

我市赴北京高校开展“组团式”招才引智活动

本报讯(通讯员 安政宣) 3月11日下午,由陕西省委人才办主办,安康市委人才办承办的陕西省“组团式”招才引智北京专场活动在中国农业大学举行。中国农业大学党委副书记杨志,市委常委、组织部部长韩晓晖分别致辞。市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长王琳出席活动,市政府副市长周孝斌主持活动。

杨志在致辞中表示,中国农业大学与陕西情谊深厚,在人才培养、科研服务等方面合作紧密,希望双方进一步深度合作层次、拓展合作领域,实现优势互补、协同创新,促进人才培养、推进产业进步、谱写发展新篇。

韩晓晖在致辞中介绍,安康人文底蕴深厚,产业蓬勃发展,交通通达便捷,生态钟灵毓秀,是一座活力四射、宜居宜业的幸福之城。当前,全市上下正处于聚力建设幸福安康取得突破性

进展的关键时期,迫切需要聚集各类优秀人才和专业团队来安创新创业、建功立业。诚邀广大学子及专家人才共襄安康、建设安康、发展安康,书写青春华章、彰显人生价值、成就精彩事业。

活动现场,省委组织部人才工作二处处长王远路向中国农业大学朱星宇老师颁发“安康市育才大使”聘书。我市与中国农业大学签订了人才合作协议,与北京高校专家人才签约高端项目11个。同步举办现场招聘双选会,来自中国农业大学等高校670余名学生现场与招聘单位进行了充分沟通交流,达成初步签约意向230余人。

活动前,与会领导观摩了中国农业大学部分重点实验室,与中国农业大学专家教授代表召开了人才供需座谈会。

“田间医生”云端“一喷两防”

通讯员 文霞 宋世兵 罗树成

“一声霹雳醒蛇虫,几处桑芽吐绿茸”,惊蛰至春意浓,桑树迎来抽芽展叶的关键时期,也是桑园田间管理的重要时期。连日来,石泉县蚕桑中心采用无人机作业对全县集中连片桑园病虫害统防统治,确保蚕桑产业稳产丰收。

3月10日,在池河镇明星村智慧养蚕基地,无人机在技术人员的操控下,满载药剂的植保无人机腾空而起,沿着设计好的航线在桑园上空来回穿梭,精准地将农药喷洒在桑树上,为春季蚕桑生产披上安全“防护衣”。

“前两天我跟中心技术干部说起春季桑园防虫的事,没想到今天就在县蚕桑中心技术人员指导下,开展了无人机飞防,个把小时就把200亩地打完了,无人机飞防效率高,施药精准,比人工成本低。”鑫金铜蚕(石泉)茧丝绸有限公司负责人冯彬说。从冬季修枝到精准施肥,病

虫害防治等各个环节,农技人员帮助冯彬开展全环节技术指导,这也让冯彬对今年的增产增收充满了信心。

县蚕桑中心高级农艺师宋世兵说:“蚕桑作为石泉的特色产业,承载着农民致富的希望,同时为乡村振兴增添了靓色。由于前期经历越冬和干旱的侵扰,桑园病虫害基数增加,目前正是桑园病虫害防治的关键阶段,我们中心采取了无人机‘一喷两防’对池河镇经开区桑园进行防治,能够提高桑园的产量和品质。”

抢抓农时,全面推进桑园田间精细化管理,是提高桑叶的质量和产量,夯实当年春蚕丰产的关键措施。行走在美丽的池河镇明星村沧海桑田,植保无人机划出银色轨迹,科技与农业的深度融合,一幅“智慧春管图”在桑海间徐徐铺展,为春蚕丰产丰收筑牢根基。

阳春三月,紫阳县茶山绿意盎然。3月11日,国网紫阳县供电公司张思德共产党员服务队红椿小分队走进茶山深处,开展春茶生产保供电专项行动,为茶企排查用电隐患,确保春茶生产用电无忧。

“春茶生产一刻也离不开电,一旦停电,茶叶的品质就会大打折扣。”茶厂负责人王道全说。

为了确保茶企在春茶生产旺季用电无忧,紫阳县供电公司党员服务队主动出击,将服务送到茶厂门口。工作人员带着“席路三件宝”,仔细记录茶厂的用电需求和设备隐患,确保问题不遗漏、整改有依据,并在茶厂显眼处张贴连心卡,上面印着属地服务电话,方便茶企随时联系供电所,还贴心地向茶企宣传24小时服务热线,承诺“用电有困难,一个电话就到”。

紫阳茶叶以其独特的香味和醇厚的口感闻名遐迩。每年3月至4月,是紫阳茶的开园采茶期,也是茶企最忙碌的时节。茶山上,嫩绿的芽尖在晨露中闪烁着生命的光泽;茶厂里,工人们忙着整理设备、清扫场地,为即将到来的茶叶生产旺季做好准备。

在顺毅茶厂,服务队员发现配电箱接线松动,立即进行了紧固处理。“这些小问题如果不及时处理,可能会影响整个生产线的运行。”服务队员一边忙碌一边说。

在谭科杰茶厂,服务队员对茶叶加工设备进行了全面“体检”,帮助茶厂更换了老化的线路和开关。

“供电公司的服务真是‘及时雨’,解决了我们的燃眉之急!”茶厂的负责人谭科杰连连称赞。

服务队员还向茶企宣传安全用电知识,提醒他们注意用电安全,避免超负荷用电引发故障。

“春茶生产期间,我们会24小时待命,确保茶企用电无忧。”服务队长罗川阳坚定地表态。

据了解,紫阳县供电公司还将开展专项行动,加强与茶企的沟通联系,建立快速响应机制,为茶企提供更加优质的供电服务,助力紫阳茶产业高质量发展。

「满格电」护航春茶生产

通讯员 储茂银 王琛

全省公安经侦工作现场会议在安康召开

本报讯(记者 陆青波 通讯员 周瑞儒) 3月11日,全省公安经侦工作现场会在安康召开。回顾总结2024年全省公安经侦工作,分析形势问题,研究部署当前和今后一个时期重点工作。省公安厅党委委员、副厅长姜劲儒出席并讲话,副市长、市公安局局长张广东出席并致辞,省公安厅经侦总队队长蒋乐耕主持会议。省公安厅有关部门负责同志,各市(区)公安局、经侦支队、执法监督等部门负责同志参加会议。

会议指出,2024年全省公安经侦部门在省公安厅党委坚强领导下,锚定“西部示范、全国一流”的目标,积极防范化解重大经济金融风险,依法严厉打击各类经济犯罪活动,从严从实从细抓好防风险、护安全、保稳定各项

工作措施的落实,有力维护了全省市场经济秩序和社会大局持续稳定。

会议强调,2025年是实现“十四五”规划目标任务收官之年,也是为实现“十五五”良好开局打牢基础的关键之年,做好全年的公安经侦工作具有特殊重要意义。全省各级经侦部门要按照省委省政府“三年”活动部署,聚力打好“八场硬仗”,严格落实省公安厅党委确定的锚定“西部示范、全国一流”目标,奋力谱写公安工作现代化陕西篇章的总体思路,结合本地实际,全力以赴抓好贯彻落实。

会议通报了2024年全省经侦工作情况。西安、咸阳、渭南、安康市公安局以及西安、安康两个基层单位作了经验交流发言。

镇坪河湖保洁齐行动 全民共护南江清

本报讯(通讯员 董杰) 为进一步提升水环境质量,巩固河长制成果,营造优美的人居环境,近日,镇坪县农业林业和水利局(县河长办)迅速行动,组织全县河湖管护工作者在辖区内开展主要水域河湖保洁活动。

活动当日,各级河长、护河员与志愿者们紧密协作,手持清洁工具,认真清理河湖表面的漂浮物以及岸线垃圾。大家齐心协力,用实际行动诠释对家乡河流的热爱与守护。

与此同时,宣传志愿服务小分队也马不停蹄地深入沿河居民楼,挨家挨户开展宣传工作。每到一户,志愿者们都热情满满地递上精心制作的河道保护倡议书及宣传彩页,用通俗

易懂的语言,耐心讲解河道保护的重要性,呼吁居民树立爱河护河意识,以主人翁的姿态自觉保护水源,共同守护河道环境。针对部分居民白天外出工作,社区工作人员还通过电话告知的方式,确保宣传覆盖到每一户,成功营造“护河有我、全民共治”的浓厚氛围。

此次河湖保洁活动,不仅是一次环境整治行动,更是一次生态文明的宣传与践行。该县农业林业和水利局(县河长办)将继续积极投身到保护母亲河的行动中,用实际行动守护生态家园,让南江河永远清澈,让家园更加美好。

平利警方全面加强社会治安防控

本报讯(通讯员 刘进仁)“化解矛盾纠纷 维护社会稳定”专项行动以来,平利县公安局聚焦主责主业,忠诚履职尽责,全面加强社会治安防控,深入排查化解矛盾纠纷,严厉打击各类违法犯罪活动,全力营造平安稳定的环境。

近日,该县正阳派出所快速反应、主动作为,成功抓获1名在逃人员,用讲担当的实际行动做好履职尽责的表率。

2月27日,正阳派出所民警在日常工作中,发现辖区有1条被列入网上追逃对象的活动线索。获悉线索后,正阳派出所高度重视,安排警力迅速开展走访调查,核实相关信息。经核实,辖区刘某因涉嫌诈骗被广西南宁警方列为网上追逃对象。锁定刘某相关信息后,民警果断出击,迅速将其抓捕归案。



袁涛 陈心宏 摄

3月11日,旬阳公路段党员干部来到旬阳市城关镇下菜湾社区,开展防汛抗早宣传活动。当天,各小组深入社区商户,以拉家常、讲解防汛知识、签订防汛责任卡的形式,为群众宣传汛期防汛抗灾相关知识,提高群众的自我保护和抗灾自救能力。

老陈挪柴记

记者 张昊 通讯员 柯明宇

2月25日,岚皋县石门镇春寒料峭。陈云金往掌心哈了口气,正欲推门下地,屋外响起了敲门声——这是包村干部曹世春第三次到访。

“老陈,您这小院真气派,就是……”曹世春的目光越过陈云金肩头,定格在院角那堆歪七扭八的柴火上。陈云金握住锄头的手紧了紧,手背擦出青筋。

陈云金是岚皋县石门镇乐景村1组人,自打去年腊月镇政府启动人居环境整治后,因为他家是进村第一家,家门口胡乱堆放的柴草垛影响环境,所以

镇、村干部三天两头就会跑来给陈云金做工作,给柴草垛“搬家”。

“曹干部,咱庄稼人讲究实惠。”陈云金戴住话,踩了踩沾满泥土的胶鞋说,“这是我自己的院子,这也能管着?再说这堆柴火,倒春寒指望它取暖,挪了窝受潮咋整?再说,我家院里的柴,咋就碍着公家脸面了?”

曹世春从口袋里掏出一张纸,密密麻麻写着全村各户的院落信息。陈云金瞥见自家名字被红圈圈了又圈,鼻腔里哼出声冷笑。

转折发生在一周后。曹世春领着镇

上的干部,带着相机房前屋后拍照,在院里忙活整晌午。

“你们又来干啥?说不搬就不搬!”陈云金喊叫。

“老陈,我们准备给你规划定制独家小院。”曹世春说完,拿出提前绘制的图纸,给陈云金看。图片上居住区、杂物堆放区、晾晒区全部划分出来,房前屋后还画上了漂亮的花草树木。

“红黑榜月月评,对于环境卫生做得好的户,我们还有奖品哦!”曹世春趁热打铁说,陈云金别过脸,耳根却泛红。约莫半晌,陈云金开口说:“要搬赶紧

的!误了春耕种洋芋我可不管饭!”

在曹世春和随行村干部的帮助下,很快就收拾起陈云金的房子,看着清洁后的小院子,陈云金逢人便说自己是村里的“清洁示范户”。更让他得意的是,下游5户人家看见这情景,还上门来学习,规划收拾院子。

一周后,陈云金从村委会领回奖品——1袋洗衣粉,回家的路上腰杆子挺得老直。曹世春笑着说:“老陈恨不得提着洗衣粉,在村上转两圈啊。”



①3月10日,安康城区安澜楼西侧江边油菜花绽放,与碧湖蓝天相映成趣。 陈德模 摄

②近日,汉阴县月河村李家沟的1000亩樱花陆续绽放,游客们纷纷踏青赏花,在层层叠叠的花枝前拍照留念。 贺珍珠 摄

③石泉县枫树村春雨初歇,处处透着清新与空灵。这里的美景也吸引着众多游人与摄影爱好者前来赏景拍照。 杨勇 摄



②



③

农行石泉县支行优化金融服务助推地方经济发展

本报讯(通讯员 万辉) 农行石泉县支行始终围绕石泉当地经济社会发展,紧扣县域优势特色产业,自加压力、迎难而上,聚焦科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融,全力做好金融服务,助推地方经济发展。

该行始终将科技型中小企业列为重点支持对象,对县域内科技型中小企业进行名单制逐一对接,以“科技e贷”为拳头产品,匹配专属金融顾问持续跟进。2024年该行科技型企业贷款实现了从零到一、从无到有,2025年伊始便

加足马力,新投放1300万元科技企业贷款,实现260%的增长变化,为3户农业产业化龙头企业的科技创新供给了金融养分。

持续加大对绿色产业的金融支持力度,早在去年就开始计划2025年绿色金融的信贷支持方向,针对石泉县富硒生态、绿色制造产业链制定了专属金融服务产业“一项目一方案”。今年,该行还为石泉县“千工程”制定了《金融服务“千工程”专项行动方案(2025-2027年)》,旨在

紧拓乡村全面振兴,不断强化金融要素保障。目前,该行绿色信贷较年初净增1800万元,实现了360%的增长。

该行不断提升金融服务的可获得性和覆盖面,针对小微企业,积极响应政策号召,2024年10月份以来,坚持“6+1”工作机制,全面开展“千企万户大走访”活动。同时,不断优化流程,提供上门服务,在解决企业融资难、融资贵的道路上步履铿锵。2025年不到2个月时间为全县小微企业、个体工商户

等800余户主体投放贷款超2亿元,普惠贷款余额较年初净增1.25亿元,增量位列全市农行系统首位,以较低的成本为全县有金融需求的社会各阶层提供了有效的金融服务。

据悉,该行将继续创新金融服务模式,通过数字化手段不断提升金融服务效率,不断降低金融服务门槛和成本,为数字金融、养老金融等注入活力,让优质的金融服务与县域经济社会发展进一步融合。